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ДИСТИНКТИВНІ ОСОБЛИВОСТІ ПОПУЛЯЦІЙ РОСЛИН EX SITU 

 
До дистинктивних особливостей популяцій рослин ex situ (поза межами природних місцезростань) віднесено їхні 

розпізнавальні ознаки, що проявляються під час формування і розвитку груп особин переважно у процесі їхньої інтро-
дукції та акліматизації. Проаналізовано досвід і практику вживання термінів щодо популяцій рослин ex situ. Узагальнено  
відомості, що стосуються штучно створених груп рослин. Наведено результати аналізу щодо визначення терміна 
"популяція рослин ex situ" та його вживання стосовно інтродукованих рослин. Подано перелік дефініцій, які використо-
вуються для опису популяцій рослин у культур фітоценозах, зокрема: "вихідна популяція", "інтродукційна популяція", 
"інтродукована популяція", "інтродукційна ценопопуляція", "культурна популяція", "культивована популяція", "агро-
популяція", "гібридна популяція", "штучна популяція", "експериментальна популяція", "спонтанна популяція". Зазна-
чено, що для утворення популяцій рослин ex situ використовують методи моделювання, формування та копіювання. 
Відзначено, що популяції рослин ex situ можуть утворюватися і розвиватися самостійно, або формуватися штучно. 
Запропоновано схему розподілу популяцій рослин ex situ за ступенем генетичної цілісності, здатністю до самовідтво-
рення, тривалістю існування, розмірами, етапом розвитку, місцем і стилем формування вихідної популяції. Відзначено, 
що групи генетично однорідних особин рослин штучних угруповань, які вільно схрещуються між собою та тривалий 
час відтворюють нащадків, можна характеризувати як популяції рослин ex situ. Такі популяції є наслідком цілеспрямо-
ваної діяльності людини з інтродукції та культивування рослин і зазвичай вони залежать від антропічного впливу. 
Дослідження їхньої структури та динаміки – необхідна умова прогнозування й оцінки успішності інтродукції та запобі-
гання загроз спонтанного поширення й неконтрольованої, небажаної натуралізації рослин у нових умовах зростання. 
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рфітоценоз. 

 
Вступ. Одними з головних напрямів діяльності бота-

нічних садів та дендропарків є інтродукція та збере-
ження різноманітності рослин. Вивчення принципів утво-
рення та сучасного стану популяцій інтродуцентів, перс-
пектив їхнього подальшого розвитку в культурфітоцено-
зах є важливим й актуальним завданням для теорії і 
практики інтродукції рослин, як із позицій успішності вве-
дення в широку культуру, вирощування, селекції, збере-
ження рослин та збагачення фіторізноманітності, так і в 
розрізі всебічного дослідження адвентизації флори. До-
нині накопичено значний досвід збереження рослин 
ex situ, вивчення особливостей їх росту, розвитку, розм-
ноження у культурфітоценозах, однак узгодженого під-
ходу до визначення термінів і понять, що мають концеп-
туальне значення для висвітлення суті досліджуваної 
проблематики, досі не обґрунтовано.  

Популяційний підхід у вивченні рослин наразі є досить 
поширеним, оскільки, згідно з біологічною концепцією, вид 
розглядають як систему популяцій, тобто елементарною 
складовою виду є не окрема особина, а популяція зі спі-
льним генофондом [10, 33]. При цьому кожна популяція 
сформована групою особин, які мають спільне похо-
дження, подібні за фенотипом і географічно відмежовані 
від інших популяцій цього виду. Зміст популяційного під-
ходу полягає в тому, що популяція є цілком реальною та 
конкретною формою співіснування особин. Відомо, що ок-
ремий організм не здатен довго жити й існувати само-
стійно. Саме популяційний рівень інтеграції живої матерії 
дозволяє організмам виживати, пристосовуватись, відт-
ворюватись, опановувати певний ресурс або захоплю-
вати новий життєвий простір, підтримуючи існування [13].  

Зауважимо, що існують різні підходи до виділення і 
класифікації популяцій як угруповань у межах виду. У ро-
ботах Т. О. Работнова [29] й О. О. Уранова [31] прийнято 
поняття ценотичної популяції або ценопопуляції, тобто 
сукупності особин одного виду в межах ценозу. Такий 
підхід найчастіше застосовують для оцінки структури і 
динаміки популяцій рослин, зокрема й інтродукованих. З 
позицій популяційної генетики, найчастіше використову-
ють історико-генетичний [34], генетико-еволюційний [37], 
генетичний і генетико-селекційний підходи [17, 30]. У су-
часних еволюційних теоріях популяцію вважають елеме-
нтарною одиницею еволюційного процесу [24]. 

Популяційна структура характерна для усіх видів, 
але при цьому розрізняють типи популяцій, використову-
ючи критерії, що відображають різні сторони їхньої взає-
модії із середовищем. Зокрема, за способом розмно-
ження і ступенем генетичної цілісності популяції ділять 
на панміктичні (з перехресним запиленням, найбільш ці-
лісні), клональні і клонально-панміктичні. Залежно від 
розмірів займаної території виділяють три типи популя-
цій: локальну, екологічну та географічну. За здатністю до 
самовідтворення розрізняють постійні і тимчасові попу-
ляції. Постійні популяції можуть бути незалежними, що 
не потребують надходження особин ззовні для підтри-
мки своєї чисельності, і напівзалежними, коли попов-
нення істотно підвищує чисельність популяції, але вони 
можуть зберігатися і без нього. Тимчасові популяції мо-
жуть різнитися, однак загальною їхньою рисою є змен-
шення чисельності без поповнення ззовні [2]. Як особ-
ливу групу розглядають популяції клонових рослин, вва-
жаючи співвідношення чисел рамет і генет важливим по-
казником стану ценопопуляції [22].  

То що ж таке популяція в умовах ex situ, зокрема при 
інтродукції? Чи слід відрізняти популяції, утворені при-
родним шляхом від сформованих людиною популяцій 
інтродукованих рослин? Які принципи виділення та фо-
рмування таких популяцій? Ці питання неодмінно пос-
тають в інтродукційній практиці під час первинного ви-
пробування та подальшого введення в широку куль-
туру нових видів рослин. 

Як вже зазначалося, майже всі визначення терміна 
"популяція" стосуються біологічних видів. Зазначеної 
концепції найчастіше дотримуються також дослідники, 
які описують популяції інтродукованих рослин у ботаніч-
них садах і дендропарках. Зокрема, М. А. Павлова про-
понує розглядати популяції рослин-інтродуцентів, як ло-
кальні [26]. Р. І. Пельтіхіна та Т. Г. Орлова вживають для 
опису популяцій квітниково-декоративних рослин у шту-
чних фітоценозах два терміни: "інтродукційна популяція" 
та "культурна популяція", не дають для них конкретних 
визначень, однак характеризують їхню вікову структуру 
та щільність [27]. О. М. Байрак використовує поняття "ку-
льтивовані популяції" [1].  

Групи інтродукованих видів рослин на модельних бо-
таніко-географічних ділянках в НБС імені М. М. Гришка 
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та в інших установах, які характеризуються гомеостати-
чністю, визначають як "інтродукційні популяції" або "ін-
тродукційні ценопопуляції" [7, 9, 14, 18, 21, 35].  

Термін "інтродукційна популяція" вперше був викори-
станий для деревних рослин В. Некрасовим у 1971 р. і 
зараз досить широко вживається стосовно рослин різних 
життєвих форм. Автор зазначав, що при інтродукції за 
межі природного ареалу штучно створюється географі-
чна ізоляція виду, що згодом впливає на його генотипо-
вий склад. При цьому куртинні посадки і поодинокі де-
рева, які вирощуються в ботанічних садах і дендраріях із 
насіння, отриманого з місць природного ареалу виду, є 
штучно ізольованими фрагментами природних популя-
цій. В. Некрасов стверджував: "у нових умовах ... склад і 
будова інтродукційної популяції може зазнати значних 
змін" і вважав інтродукційну популяцію "еволюючою оди-
ницею у процесі акліматизації". Автор підкреслює, що 
початковий етап інтродукції представників природної 
флори полягає у вирощуванні групи рослин за межами 
природного ареалу виду, а завершальний – входження 
інтродуцента до складу місцевої флори, тобто його "зди-
чавіння". На думку В. Некрасова, у тих випадках, коли всі 
інтродуковані особини є малостійкими в нових умовах 
середовища і не можуть дати нащадків, формування ін-
тродукційної популяції не відбувається[23].  

Входження інтродукованих рослин до складу місце-
вої флори, тобто їхнє "здичавіння", є певною ознакою 
того, що процес інтродукції виходить з-під контролю лю-
дини і відбувається натуралізація, інакше кажучи, повне 
пристосування інтродуцентів до нових умов життя. Якщо 
розглядати "натуралізацію" як природне явище, не пов'-
язане із цілеспрямованою діяльністю людини, утворені 
внаслідок цього популяції можна вважати спонтанними. 
Утворення спонтанних популяцій полягає в повному за-
кріпленні акліматизованого виду (інтродуценту, чужорід-
ного чи адвентивного виду, іммігранту, антропофіту) у 
новому для нього регіоні, повне входження до нової, ра-
ніше чужорідної екосистеми, з опануванням властивої 
йому флористичної ніші. Для чужорідного виду необхід-
ним є певний час для адаптації до місцевих умов і на-
буття певного критичного обсягу гено- та фенотипової 
мінливості, формування репродуктивної здатності та ін-
ших властивостей. Це явище вважають звичним у про-
цесі міграції чужорідних видів [3].  

У багатьох наукових джерелах європейських країн та 
США питання інтродукції рослин розглядається перева-
жно в сенсі аналізу глобальних загроз біологічному різ-
номаніттю, зокрема через вторгнення інвазійних видів. 
Аналіз поширення таких видів дає можливість дослідити 
біологію популяцій, а також генетичні процеси, які в них 
відбуваються, що має важливе значення для розвитку 
синтетичної теорії еволюції, оскільки саме популяція є 
одиницею еволюції [38–41]. 

Найважливішою властивістю існування інтродукцій-
ної популяції, на відміну від природної, є антропогенно 
сформовані вихідні та надалі підконтрольні її основні па-
раметри [25]. Штучні рослинні угруповання, що створю-
ються за участі людини, визначаються поняттями "куль-
турфітоценоз" та "агрофітоценоз". Обґрунтовуючи по-
няття "культурфітоценоз", Ю. Бяллович [5] визначав 
його як сукупність культурних рослин, що характеризу-
ється певними взаєминами рослин між собою, із середо-
вищем, на які накладаються реакції ландшафту та ком-
плекси цілеспрямованих рослинницьких заходів лю-
дини. Водночас М. Камишев доводить, що посіви культу-
рних рослин є своєрідними рослинними угрупованнями 
або агрофітоценозами і визначаються як штучно ство-
рені та підтримувані людиною рослинні угруповання у 

вигляді посівів чи насаджень культур [16]. У більшості ви-
падків обов'язковими компонентами агрофітоценозу є 
бур'яни, що обумовлює застосування агротехнічних за-
ходів, які визначають взаємозв'язок між рослинами та 
ґрунтово-екологічними умовами їхнього росту. 

Особливістю практично більшості видів культурних 
рослин є їхня низька конкурентна стійкість і висока вимо-
гливість до умов зростання. Внаслідок цього популяції 
культурних рослин зазвичай нестабільні і можуть існу-
вати лише за рахунок підтримуючих заходів, що здійсню-
ються людиною. Уразливими популяції культурних рос-
лин робить монокомпонентність, одночасність прохо-
дження ними етапів онтогенезу й одноярусність. В агро-
фітоценозі завжди залишаються вільні екологічні ніші, що 
займають бур'яни. Міжвидові відносини рослин є самос-
тійною проблемою фітоценології, що вивчає їх на рівні ви-
дів рослин. У ценопопуляційних дослідженнях завдання 
інше – встановити значення між популяційних відносин 
для стану особин рослин й особливостей популяцій. 

У практичній селекції під популяцією розуміють групу 
особин, що мають спадкові відмінності [11]. Досить часто 
сорт рослин розглядають як штучно відібрану групу рос-
лин (клон, лінія, гібрид першого покоління, популяція), 
що може траплятися в межах одного й того самого бота-
нічного таксону із притаманними їм біологічними озна-
ками та властивостями, які зазвичай характеризують 
їхню генетичну спадковість [8, 15, 28]. Зокрема, сорт-по-
пуляція – це сорт самозапилювальної чи перехресноза-
пилювальної культури, що отримана шляхом масового 
відбору і є сукупністю спадково-неоднорідних рослин. 
Сорт-популяція є основою популяційного сортоведення – 
використання місцевих диких популяцій виду (екотипів, 
кліматипів, виділених у географічних культурах, популяцій 
форм, перевірених за нащадками популяцій плюсових на-
саджень, а також інтродуцентів) як сортів, зокрема, при лі-
сорозведенні. Складну гібридну популяцію рослин із пе-
рехресним запиленням, що вирощується у виробництві, 
називають синтетичним сортом (потомством багатоліній-
ного гібриду, що отриманий на основі 4–10 і більше прос-
тих гібридів) [20, 11]. У деяких роботах під інтродукційною 
популяцією розуміють колекцію генотипів одного виду ро-
слин (зокрема, плодових культур чи декоративних), які є 
основою для подальшої селекції [6, 12, 32, 36]. 

Існування популяцій гібридів та їхніх нащадків у 
культурфітоценозах є об'єктивною реальністю, оскі-
льки в умовах інтродукції великої кількості споріднених 
рослин різних видів і форм на обмеженій території 
створюються "гібридні зони" і важко уникнути вільного 
схрещування особин, або таке схрещування є метою ін-
тродукції з подальшою селекцією культиварів за бажа-
ною ознакою. Гібридні популяції, отримані внаслідок гі-
бридизації, є вихідним матеріалом для селекціонерів. 
Отже, групи споріднених особин, що мають найбільшу 
фенотипову і генотипову схожість, вільно схрещуються 
між собою та дають нащадків тривалий час в умовах ех 
situ, можна вважати популяціями.  

Результати та їхнє обговорення. Аналізуючи про-
цес формування інтродукційних популяцій рослин, базу-
ючись на загальних закономірностях популяційної біоло-
гії та даних літературних джерел, усвідомлюючи, що по-
пуляція є елементарною одиницею існування виду, про-
понуємо для опису груп рослин ex situ, утворення яких 
пов'язане із цілеспрямованою діяльністю людини, вико-
ристовувати такі означення (наводимо також їхні близькі 
англомовні відповідники): 

"Вихідна популяція" (initial population, parent population, 
founding population) – популяція, що є джерелом, вихід-
ним матеріалом для досліджень, зокрема селекційних. 
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Така популяціє може бути однорідною (фрагментом од-
нієї локальної природної популяції), або гетерогенною 
(складеною особинами різного походження). 

"Локальна популяція" (local population, dem) – попу-
ляція, сформована невеликою кількістю екземплярів, ві-
дносно ізольованих від інших особин виду, для яких ха-
рактерне вільне схрещування. Такі групи можуть бути 
нащадками кількох особин. Окремі локальні популяції ві-
дрізняються одна від одної за певними морфофізіологі-
чними ознаками і є динамічними. 

"Інтродукційна популяція" (managed population, 
introductive population) – сукупність інтродукованих осо-
бин одного виду (форми, сорту, культури) на певній те-
риторії, що здатна до самостійного відтворення (як ста-
тевого, так і безстатевого), яка утворила ех situ два та 
більше поколінь. 

"Інтродукційна ценопопуляція" (seminatural population, 
introductive coenotic population) – сукупність інтродукова-
них особин одного виду на певній території в межах од-
ного й того самого синтаксону (напівприродна, інтродук-
ційна популяція в межах напівкультурного чи окультуре-
ного культурфітоценозу). 

"Інтродукована популяція" (introduced population) – 
модель природної популяції, що штучно сформована з 
різних особин (за походженням, фенотипом, віком тощо) 
одного ботанічного виду (таксону) та їхніми нащадками, 
подібна за структурою (віковою, онтогенетичною, стате-
вою) до природних популяцій, або перенесена людиною 
в інші умови природна популяція. 

"Культурна популяція" (cultivated populations) – су-
купність особин одного виду (таксону), яка тривалий час 
вирощується як багаторічна монокультура (польова ку-
льтура), що самостійно або за втручання людини бага-
торазово відтворюється та розмножується. 

"Культивована популяція" або "агропопуляція" 
(cultivatedfield population, agro population) – популяція ку-
льтурної рослини, бур'яну в межах однорідної ділянки аг-
роекосистеми, що характеризується розміром (чисельні-
стю, щільністю, ступенем диференціації особин). Щіль-
ність агропопуляції формують з таким розрахунком, щоб 
підтримувати режим конкуренції, сприятливий для куль-
турних рослин. 

"Гібридна популяція" (hybrid population) – сукупність 
генетично різних (спадково відмінних) особин, отриманих 
внаслідок схрещування батьківських форм (гібридизації). 

"Штучна популяція" (artificial population) – група 
особин, сформована у штучних (лабораторних чи інших) 
умовах для будь-яких експериментів. 

"Експериментальна популяція" (experimental population) 
– реальна група особин, серед яких проводиться випро-
бування, або здійснюється штучний вплив, що модифі-
кує її розмір, генетичну чи вікову структуру, а також біо-
тичне чи абіотичне середовище існування. 

"Спонтанна популяція" (spontaneous population) – 
група особин, що утворилась внаслідок спонтанного 
поширення, не пов'язаного із цілеспрямованою діяльні-
стю людини. Утворення спонтанних популяцій полягає 
в повній натуралізації акліматизованих рослин у но-
вому для нього регіоні, входження до нової, раніше чу-
жорідної екосистеми, з опануванням властивої йому 
флористичної ніші. 

Для створення популяцій інтродукованих рослин ко-
ристуються методами моделювання (висаджують осо-
бини, моделюючи найпростішу чи типову вікову та прос-
торову структуру ценопопуляції виду у природі), форму-
вання (залучають особини однієї-двох вікових груп або 
їхні частини, здатні до переселення), або копіювання 
(перенесення цілої або частини природної популяції зі 

збереженням її структури).  Синтетичний метод форму-
вання передбачає інтродукцію виду у формі чисельних 
зразків із різних природних популяцій. 

Популяції інтродукованих рослин можуть розвива-
тись самостійно без впливу людини (спонтанно поширю-
ватись самосівом чи вегетативно) або формуватися 
штучно (шляхом посадки, підсадки чи підсіву особин). 
Умовою успішного розвитку таких популяцій є підбір бли-
зьких до оптимуму умов зростання та дотримання захо-
дів спеціального догляду за ними.  

Отже, популяції інтродукованих рослин можуть поді-
лятися: 

• за ступенем генетичної цілісності: панміктичні, 
клональні, клонально-панміктичні або гібридні; 

• за здатністю до самовідтворення: постійні (гомео-
статичні), тимчасові, або псевдопопуляції (не здатні до 
самовідтворення); 

• за тривалістю існування: тривалі, короткочасні, 
тимчасові. 

• за площею: карликові (мікропопуляції), середні, 
великі, надвеликі; 

• за чисельністю: нечисленні, численні; 
• за етапом розвитку: молоді (складаються перева-

жно із вихідної популяції та її нащадків), зрілі (гомеоста-
тичні, є багаторічне самопідтримання),старіючі (знижена 
здатність до самопідтримання, переважають постгене-
ративні особини); 

• за стилем формування вихідної популяції: наса-
дження (плантації трав'янистих рослин, лісові культури, 
сади), посіви, змішані. 

Висновки. Опрацювання теоретичних основ інтро-
дукції, зокрема встановлення закономірностей форму-
вання стійких груп інтродуцентів, є важливим напрямом 
діяльності ботанічних садів і дендропарків, оскільки 
створює передумови для успішної практичної інтродук-
ції, формування стійких рослинних угруповань та поліп-
шення якості і тривалості існування зелених насаджень. 
Інтродукція дає можливість вивчення рослин ex situ, пе-
редбачає пошук нових сільськогосподарських, декорати-
вних, лікарських, плодових та інших рослин з метою оці-
нки їхньої подальшої перспективності використання та 
введення в культуру, або селекції для створення нових 
адаптивних і високопродуктивних  гібридів і сортів, а та-
кож можливостей широкого  вирощування природних ви-
дів рослин з метою їхнього збереження. 

Популяції рослин ex situ можуть бути різноманітними 
і відрізнятися за ступенем генетичної цілісності, здатні-
стю до самовідтворення, тривалістю існування, розмі-
рами, етапом розвитку, місцем і способом формування 
вихідної популяції тощо. Такі популяції є наслідком ці-
леспрямованої діяльності людини з інтродукції та куль-
тивування рослин. Вони можуть утворюватися і розви-
ватись самостійно, або формуватися штучно, але за-
звичай лишаються під антропічним впливом і залежні 
від нього. Антропозалежність є головною дистинктив-
ною ознакою, що відрізняє їх від природних. Дослі-
дження структури та динаміки популяцій рослин ex situ 
є необхідною умовою прогнозування й оцінки успішно-
сті інтродукції та запобігання загроз спонтанного поши-
рення рослин-інтродуцентів і неконтрольованої їхньої 
натуралізації у нових умовах зростання.  

Розкриття змісту інтродукції рослин як науки, що ви-
користовує дані багатьох біологічних, аграрних і лісівни-
чих дисциплін, потребує подальшого уточнення та дета-
лізації з метою формування методологічних основ інтро-
дукційних досліджень та чіткого застосування понять і 
термінів у цій галузі.  
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ДИСТИНКТИВНЫЕ ОСОБЕННОСТИПОПУЛЯЦИЙ РАСТЕНИЙ EX SITU 
К дистинктивным особенностям популяций растений ex situ (вне природных мест обитаний) отнесены их отличительные приз-

наки, проявляющиеся во время формирования и развития групп особей преимущественно в процессе их интродукции и акклиматизации. 
Проанализированы опыт и практика употребления терминов, относящихся к характеристике популяций растений ex situ. Обобщены 
сведения, касающиеся искусственно созданных групп растений. Приведены результаты анализа употребления термина "популяция 
растений ex situ" в отношении интродуцированных растений. Перечислены дефиниции понятий, используемых для описания популя-
ций растений в культурфитоценозах, в частности: "исходная популяция", "интродукционная популяция", "интродуцированная попу-
ляция", "интродукционная ценопопуляция", "культурная популяция", "культивируемая популяция", "агропопуляция", "гибридная попу-
ляция", "искусственная популяция", "экспериментальная популяция", "спонтанная популяция". Отмечено, что для образования попу-
ляций растений ex situ используются методы моделирования, формирования и копирования. Отмечено, что популяции растений ex situ 
могут образовываться и развиваться самостоятельно, либо формироваться искусственно. Предложена схема распределения попу-
ляций растений ex situ по степени генетической целостности, способности к самовоспроизведению, продолжительности существо-
вания, размеру, этапам развития, местом и стилем формирования исходной популяции. Отмечено, что группы генетически однород-
ных особей растений искусственных группировок, которые свободно скрещиваются между собой и длительное время воспроизводят 
потомков, можно характеризовать как популяции растений ex situ. Такие популяции являются следствием целенаправленной деятель-
ности человека по интродукции и культивированию растений и как правило зависят от антропического воздействия. Исследование 
их структуры и динамики – необходимое условие прогнозирования и оценки успешности интродукции и предупреждения угроз спон-
танного распространения и неконтролируемой, нежелательной натурализации растений в новых условиях произрастания. 

Ключевые слова: интродукция, популяция растений ex situ, интродукционная популяция, дистинктивные особенности, культур-
фитоценозы. 
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DISTINCTIVE FEATURES OF EX SITU PLANT POPULATIONS 
Distinctive features of ex situ plant populations (outside natural habitats) are manifested during the formation and development of groups of 

individuals mainly in the process of their introduction and acclimatization. The experience and practice of using terms for ex situ plant 
populations has been analyzed. Information about artificially created plant groups is generalized. The results of the analysis concerning the 
definition of the term "ex situ plant population" and its use in relation to introduced plants are presented. The list of definitions for the 
following terms are given: "initial population", "introductive population", "introductive coenotic population", "introduced population", 
"cultivated populations", "agro population", "cultural population", "hybrid population", "artificial population", "experimental population", 
"spontaneous population". It has been stated that modeling, forming and copying methods are used to form ex situ plant populations. It has been 
noted that ex situ plant populations can be formed and developed independently or artificially formed. The scheme of distribution of ex situ plant 
populations by the degree of genetic integrity, ability to reproduce, duration of existence, size and stage of development, place and style of 
formation of the initial population is proposed. It has been established that groups of genetically homogeneous individuals of artificial plant 
groups that freely cross each other and for a long time reproduce offsprings can be characterized as populations. Such populations are the result 
of purposeful human activity on the introduction and cultivation of plants, and are largely dependent on anthropic influence. The study of their 
structure and dynamics is a prerequisite for predicting and evaluating the success of introductions and preventing threats of spontaneous 
propagation and uncontrolled, unwanted naturalization of plants under new growth conditions. 

Keywords: introduction, plant population ex situ, introductory population, distinctive features, cultivar phytocenosis. 
 
 

  


